

国内·综合

重庆市江津区高考文科第一名与复旦大学签确认书后未被录取
已签确认书 为何又“变卦”

母女俩的心情看上去不太好

(网络图片)

我国网民
已达6.68亿人

□据 新华社北京7月23日电

中国互联网络信息中心7月23日在北京发布了第36次全国互联网发展统计报告。报告显示,上半年我国共新增网民1894万人;截至2015年6月,互联网普及率为48.8%,我国网民已达6.68亿人。

中国互联网络信息中心副主任刘冰介绍,与去年相比,我国整体网民规模增速继续放缓,2015年上半年,全国新增网民1894万人,其中新增的农村网民占48%,比整体网民中农村人口的占比高出20个百分点。

业内专家表示,我国网民通过台式电脑、笔记本电脑和平板电脑接入互联网的比例均有所下降,随着智能手机中国品牌的崛起和手机应用体验的不断提升,手机作为中国网民主要上网终端产品的趋势将进一步明显。

云南凤庆警方摧毁
特大跨国贩毒团伙
缴毒297公斤

警方缴获的毒品

(网络图片)

□据 新华社昆明7月23日电

记者7月23日从云南省临沧市公安局获悉,临沧市凤庆县公安局近日破获一起公安部督办毒品目标案,缴获冰毒297公斤,先后在沧源、耿马、临翔、双江、湖北武汉、四川资阳等地抓获犯罪嫌疑人22名,缴获涉案车辆14辆,成功摧毁一个以耿马籍家族成员为主,以亲情为纽带的跨国、跨省特大贩毒团伙。

今年1月初,凤庆县公安局通过边境毒情调研获悉:耿马县人刘某某长期伙同他人到缅甸“佤邦”购买毒品运往成都、武汉等地进行贩卖。凤庆警方立即派出民警前往耿马、镇康、昆明等地开展案件侦查工作。

经初步调查:该贩毒团伙系以刘某某、刘某某(刘某某兄弟)、田某、赵某等人为主,刘某某家族中多名亲戚参与,长期在耿马、孟定、沧源芒卡边境及境外“佤邦”南邓一带活动的家族式、跨国、跨省贩毒团伙。

今年5月3日,凤庆县公安局将该案层层上报后,案件被列为部级毒品目标案件督办。凤庆警方成立专案组,派出100余名精干民警到沧源、耿马、昆明、湖北武汉等地开展侦查工作。

通过6个多月的艰苦工作,专案组于7月11日5时40分许在沧源县糯良乡路段成功破案。

目前,案件正在进一步办理。

□据《重庆晚报》

核心提示

近日,记者在重庆市云升苑小区见到了阳阳和她的母亲杨女士。母女俩的心情看上去不太好。

杨女士告诉记者,女儿阳阳从小学习成绩就特别优秀,今年她以671分的高考成绩排江津区文科第一名,这让阳阳开心不已。没有想到,在签署了一份复旦大学2015年专家组咨询确认书后,一心想上复旦大学的阳阳并未如愿,而是被另外一所高校录取。

1 签下复旦大学的确认书

阳阳说,分数出来后,复旦大学、中国人民大学、浙江大学等国内知名高校纷纷打电话或发短信,希望她能和一些学校在重庆的招生组面谈。

阳阳说,6月26日,一家人找到复旦大学招生组,一名叫孙程的女老师接待了她。双方交流后,孙老师称“你这分数上复旦大学有点儿悬”。回到家后,阳阳在网上填报的志愿分别为中国人民大学、上海财经大学和浙江大学。

6月27日21时许,阳阳接到孙老师的电话,孙老师告诉阳阳,她的分数上复旦大学应该没有问题,让她和家长第二天再去招生组面谈。

第二天见面后,复旦大学招生组和阳阳签署了一份复旦大学2015年专家组咨询确认书,这份确认书上写道:“经招生组专家审核,确定你为复旦大学2015年优秀推荐生,推荐专业:社会科学试验班和中国语言文学类。优秀推荐生凡第一志愿报考我校并且高考成绩达到我校在当地调档线者,将择优录取到上述专业(类)之一。”

2 不料竟被其他高校录取

离开前,孙老师特别告诉阳阳,想被复旦大学录取要做到以下三点:不要填提前批志愿;把复旦大学作为第一批第一志愿填写;除了复旦大学,任何学校都不要再填报。

当天回到家后,阳阳很快按照孙老师的要求修改好志愿,可坐在一旁的杨女士始终觉得心里不踏实:“6个平行志愿只填一个实在太可惜了,要不再填一个别的?”

在妈妈的强烈建议下,阳阳又填了另一所上海的高校。

7月18日,阳阳查询到的录取结果让她感到震惊——她竟然被平行志愿的第二所大学录取了。

3 复旦大学正在核实情况

通过确认书上的电话,阳阳联系上复旦大学招生组,对方调查后告诉阳阳,录取时由于没调到阳阳的档案,导致未能录取她。

为何复旦大学录取系统里没有自己的档案?阳阳又拨打相关咨询电话,查询到复旦大学在渝录取的最后一名考生的分数为671分。

“同样是671分,为啥录了别人不录我?”对于阳阳的疑问,对方解释,根据重庆市高校招生录取工作办法,在分数相同的情况下,若是文科,要比谁的文综分数高,投档时会先投文综分数高的那一名考生的档案。

“对方这样一说,我就明白了,我的文综考了258分,对方考了262分,我差了几分,最终录取系统投了另一名考生的档案,而没有投我的。”阳阳说。

对于重庆江津文科第一名签复旦大学确认书,被另外高校录取一事,记者23日从复旦大学方面了解到,目前校方已获悉此事,正在核实情况。

律师点评
确认书误人子弟

重庆千禧年律师事务所的律师陈锐伟认为,这样的确认书的确不具备任何法律效力。

在陈锐伟看来,正常情况下,考生根据自己的高考分数填报志愿,最终学校通过考生填报的分数高低择优录取,这样既能保护高分考生,也比较公平。“签了确认书,考生的档案没被投到签约的学校,在我看来这是一种误人子弟的做法。”陈锐伟表示。